

---

## ЮБИЛЕЙ

---

### ДОКТОРУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ НАУК, ПРОФЕССОРУ ВИКТОРУ ВЛАДИМИРОВИЧУ КОНЧИЦУ — 70 ЛЕТ

Виктор Владимирович Кончиц, доктор с.х. наук, профессор — известный белорусский ученый в области водных биоресурсов и аквакультуры, родился 28 сентября 1941 г. в поселке рыбхоза “Красная Зорька” Гомельской области. В 1966 г. окончил ихтиологический факультет Калининградского технического института рыбной промышленности и хозяйства.

Трудовую деятельность начал рабочим рыбхоза “Красная Зорька”, после окончания института распределен в это же хозяйство, где проработал в качестве главного инженера-рыбовода с 1967 по 1971 г., а затем директором до 1976 г.

За это время В.В. Кончиц разработал и внедрил технологию выращивания растительноядных рыб в поликультуре с карпом, что послужило основой для вывода хозяйства из хронически отстающего в одно из передовых и значительно укрепить экономику предприятия за счет внедрения рыб, на выращивание которых не требуются концентрированные корма.

Работая в рыбхозе “Красная Зорька”, Виктор Владимирович без отрыва от производства закончил аспирантуру при Московской сельскохозяйственной академии им. К.А. Тимирязева и в 1975 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

В 1976 г. В.В. Кончиц был по конкурсу назначен на должность старшего научного сотрудника Института рыбного хозяйства в Минске. В этой должности с 1976 по 1978 г. он работал над проблемой акклиматизации новых объектов рыбоводства, представителей североамериканской ихтиофауны — большеротого, черного и малоротого буффало, в резуль-



тате было разработано обоснование о возможности выращивания в прудовых хозяйствах республики большеротого и черного буффало.

С 1978 г. В.В. Кончиц переведен на работу в Управление рыбного хозяйства при СМ БССР, где работал до 1986 г. В этот период организовал на рыбоводных предприятиях республики внедрение принципиально нового метода получения молоди карповых рыб путем искусственного воспроизводства в ранние сроки независимо от погодных условий, что позволило продлить период выращивания рыбопосадочного материала, повысить его качество и жизнестойкость. Это дало возможность обеспечить предприятия качественным рыбопосадочным материалом и в достаточном количестве, что позволило увеличить объем выращивания товарной рыбы с 4,8 тыс. т в 1978 г. до 14,2 тыс. т в 1986 г.

---

Большой вклад В.В. Кончиц внес в совершенствование технологии прудового рыбоводства, повышения естественной кормовой базы, внедрению в прудовое рыбоводство поликультуры рыб.

В последнее десятилетие, являясь научным руководителем отраслевой научно-технической подпрограммы “Рыба”, Виктор Владимирович главное внимание исследований сосредоточил на разработке новых технологий производства рыбы, обеспечивающих снижение материальных, энергетических и людских ресурсов.

Ряд эффективных биотехнологий, разработанных под руководством и при личном участии В.В. Кончица, нашли в республике широкое применение. Он является автором и соавтором 268 научных публикаций, 13 книг и 7 монографий, 15 патентов по различным вопросам прудового рыбоводства и имеет авторское свидетельство.

Много сил и энергии В.В. Кончиц вносит в расширение международного научно-технического сотрудничества ученых Центральной и Восточной Европы по проблемам водных биоресурсов и аквакультуры, установления творческих

дружеских научных связей ученых Беларуси и Украины. Вместе с украинскими, российскими, польскими, молдавскими учеными Беларуси выступили организаторами международного НТС, переросшего в международную организацию научных и высших учебных заведений по вопросам водных биоресурсов и аквакультуры НАСНУ, объединяющую более 30 научных учреждений из 15 стран Центральной и Восточной Европы.

Активная трудовая деятельность В.В. Кончица отмечена медалями и почетными грамотами, он пользуется большим авторитетом и уважением среди ученых, специалистов и коллег по работе.

Отмечая славный юбилей, коллектив Института рыбного хозяйства НААН Украины желает Виктору Владимировичу Кончицу долголетия, здоровья, успехов в деле, которым он занимается, счастья и благополучия.

*По поручению коллектива ИРХ НААН  
И.И. Грициняк, директор, доктор  
с.х. наук, член-корреспондент НААН,  
заслуженный работник сельского  
хозяйства Украины*